



Hifadhi Maji, Boresha Maisha

Date: 24th January, 2024 REF: NWHSA/PROC/FIL/9/VOL.XI/ (438)

To All Bidders,

**RE: CLARIFICATION NO. 1 (002/2023-2024)** 

# TENDER REF NO. NWHSA/RFP/002/2023-2024 SUPERVISION OF CONSTRUCTION WORKS FOR UMAA DAM WATER SUPPLY & IRRIGATION PROJECT IN KITUI COUNTY

This is to notify all bidders that a Clarification No. 1 has been issued for the above referenced tender as follows:

#### Question 1:

.....Please confirm that the least price is winner of the bid? it would mean that the purpose of the technical proposal is only to get 70% of the score.....

#### Answer No. 1:

The consultant selection method is the Least Cost Selection Method (LCS). The LCS is explained in the SECTION 2. INSTRUCTIONS TO CONSULTANTS AND DATA SHEET of the Bid Document under Clause 29.3.

For the avoidance of doubt, in the case of Least-Cost Selection (LCS), the Procuring Entity's evaluation committee will select the Consultant whose Proposal is the lowest evaluated total price among those Proposals that achieve the minimum technical score required to pass (70%).

#### Question 2:,,,.

.....We are not able to get the Design report and the book of drawings.....

#### Answer No. 2:

The Design Report and the Book of Drawings were uploaded in the websites: www.waterauthority.go.ke & www.tenders.go.ke.

Interested bidders can access the same in the stated websites.

## **Question 3:**

......Which facilities shall be provided by the client/contract. it is necessary to know explicitly to enable us to quote (what does the contract provide to the Resident Engineers staff?...

## Answer No. 3:

The Procuring Entity's Input and Counterpart Personnel has been explained in the bid document under SECTION 5 (TERMS OF REFERENCE).

In addition to the listed input and personnel, the Procuring Entity shall also provide the Resident Engineer and Resident Engineer's staff transport while undertaking the works.

## **Question 4:**

......The time to return the bids is too short, and the timing very tricky 9.00am on Monday 29th January 2024. Can this be extended to say 3 weeks ie to say 12th February 2024 at 12.00am?...

## Answer No. 4:

The tender closing date has been extended to 13th February, 2024 at 11.00a.m as communicated in Addendum No. 1.

John K. Muhia (P. Eng. Tech)

Ag. CHIEF EXECUTIVE OFFICER